

# Centrum Velehradu se dočká veřejných toalet

**Velehrad** – Nedostatek veřejných toalet v centru poutního Velehradu, zejména v blízkosti tamní baziliky, bylo několik let často diskutované téma. Ledy se po dlouhé době diskuzí hnuly kupředu teprve s rozsáhlou přestavbou historických objektů bývalých koníren a sýpky ve středu Velehradu, která začala letos v březnu.

V bývalé klášterní zahradě mezi kaplí Cyrilka a bazilikou vyrůstá zbrusu nová budova, v níž budou už příští rok na jaře sloužit věřícím i široké veřejnosti veřejné toalety.

„V objektu bude sedm pánských a dvanáct dámských záchodků, dále dvě kabinky pro invalidní ženy a stejný počet jich bude pro stejné handicapované muže. Vybudování toalet přijde na sedm milionů korun,“ informoval Robert Lhotský, vykonávající technický dozor investora.

Další hygienické zařízení s toaletami přibude v rekonstruované historické sýpce z šestnáctého až osmnáctého století. „To bude sloužit pro celý obnovovaný areál, který ponese název Dům sv. Cyrila a Metoděje. Veřejné toalety budou skryty v jeho podzemí,“ naznačila koordinátorka obnovy poutního Velehradu Věra Homoláčová.

„Veřejné toalety, to je do určité míry odraz kulturní úrovně národa. Ačkoliv v



**STAVENÍŠTĚ.** Mezi kaplí Cyrilka a bazilikou vyrůstají WC v hodnotě sedmi milionů korun. Foto: Zdeněk Skalička

centru Velehradu jsou veřejné záchodky, které jsou majetkem obce, a další už zastaralé jsou v blízkosti Vincentína, je potěšitelné, že v areálu bývalého kláštera přibudou nové toalety,“ shodují se Jaroslav Kapitán z Velehradu a Stanislav Daněk ze Salaše.

„Ačkoliv v centru obce jsou veřejné toalety ve správě radnice, při národní pouti a dalších větších akcích se bez mobilních WC nelze obejít.

Stávající obecní záchodky jsou přes zimu mimo provoz. Otevřeny jsou pouze v době konání významných akcí, jakými jsou kupříkladu Cisterciácká pečeť, půlnoční mše na Štědrý večer v bazilice nebo Štěpánský koncert,“ objasnila účetní velehradské radnice Jitka Hábllová.

Výstavbu tolik potřebných veřejných toalet odstartoval projekt nesoucí název Velehrad – centrum kulturního

dialogu západní a východní Evropy. „Celkové výdaje na komplexní projekt obnovy historických objektů a nové architektonické zpracování prostoru kolem baziliky včetně jednotného informačního systému budou činit 346 milionů korun, přičemž z Evropského fondu pro regionální rozvoj to bude 294 milionů korun a ze strukturálních fondů dvaapadesát milionů korun,“ dodala Homoláčová. (zs)